

马兴瑞在阿勒泰地区调研时强调

提振发展信心 深挖潜力优势
不断把群众对美好生活的向往变为现实

新疆日报阿勒泰1月2日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:新年伊始,万象更新。1日至2日,自治区党委书记马兴瑞来到阿勒泰地区,深入吉木乃、哈巴河、富蕴、青河等地调研。他强调,要切实将思想和行动统一到党的二十大各项决策部署上来,用心感悟习近平总书记新年贺词的深刻内涵和重要启示,按照中央经济工作会议、中央农村工作会议等部署要求,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,提振信心,厚植优势,抢抓机遇,担当作为,推动经济高质量发展,创新开放型经济体制,塑造发展新动能新优势,推动全年工作开好局起好步。

拥有百年通商史的吉木乃口岸,是丝绸之路经济带北通道的重要门户。马兴瑞听取口岸建设运营管理情况介绍,察看了吉木乃国际商贸城和边民互市贸易市场。他强调,要充分发挥口岸“一关通四国”区位优势,用好两个市场、两种资源,大力发展外向型经济,提升口岸基础设施水平和贸易便利化程度,构建东联西出国际贸易新平台,加快发展“落地经济”“产业经济”,服务和支撑丝绸之路经济带核心区建设。

马兴瑞走进哈巴河县阿舍勒铜矿、富蕴县蒙库铁矿,调研绿色矿业发展,强调要把握新疆绿色矿业产业集群建设要求,扩大产业规模,推动精深加工,发展循环经济,突出抓好安全生产,实现经济、社会、生态、安全等效益相统一;来到哈巴河县荣成哈克制药、康元生物等企业,了解中草药、

沙棘等特色产业培育情况,强调要发挥生态、资源等优势,着力打造特色,做精做优做大,以特色产业推动富民强县,以产业振兴助力乡村振兴。

马兴瑞来到富蕴县库额尔齐斯镇文化东路社区,关切询问党组织建设、服务群众、民族团结等工作,看望慰问全国民族团结进步模范个人马丁别克·木拉提汗和基层干部群众。他强调,要发挥好基层党组织战斗堡垒作用,一心一意为群众办好事、办实事、解难题,引领大家守望相助、手足相亲,共创美好生活。在富蕴县和青河县的药店、乡镇卫生院等地,马兴瑞要求全力保障基层药品、防控物资等充足供应,提升分级分类医疗卫生服务能力,最大程度保健康、防重症。

阿勒泰冰雪旅游正值旺季。马兴瑞来到青河县青格里狼山国际滑雪场,了解滑雪场建设和经营情况,强调要提升基础设施和服务水平,拓展产业经营业态,把冰雪资源优势转化为经济发展新动能;在青河县青格利民俗庄园,马兴瑞勉励经营人员抓住旅游发展机遇,提升经营管理水平,打造乡村振兴和群众增收新亮点。马兴瑞还调研了额尔齐斯河水资源开发利用工作,强调要加强水资源配置,最大限度提升利用效率和效益,更好支撑高质量可持续发展。

马兴瑞强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新征程呼唤新担当。我们要认真学习领会习近平

总书记新年贺词精神,把党中央各项决策部署落实到实际行动上、体现到担当作为中,心往一处想、劲往一处使,推动新疆改革发展稳定各项工作迈上新台阶。要着力推进高质量发展,加快构建以“八大产业集群”为支撑的现代化产业体系,抓项目扩投资,深挖潜在消费,拓市场稳外贸,着力优化营商环境,促进各类市场主体竞相发展,更好服务和融入新发展格局。要提高对外开放水平,创新开放型经济体制,加快丝绸之路经济带核心区“一港、两区、五大中心、口岸经济带”建设,形成更大范围、更广领域、更深层次对外开放格局。要持续保障和改善民生,深入践行以人民为中心的发展思想,把促进发展、保障民生置于突出位置,做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,办好各类民生实事,不断把各族群众对美好生活的向往变为现实。要更好坚持“两个统筹”,科学实施“乙类乙管”各项措施,做好药物生产供应、医疗资源储备、脆弱群体保护等工作;有效防范化解社会稳定、安全生产、自然灾害等风险隐患,保持生产生活平稳有序,推动经济运行整体好转。要脚踏实地埋头苦干,坚持正确政绩观,加强调查研究,提高工作本领,更加注重解决突出问题,求真务实、真抓实干,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

哈丹·卡宾等参加调研。

热点时评

每个人都不容易

“广大干部群众特别是医务人员、基层工作者不畏艰辛、勇毅坚守。经过艰苦卓绝的努力,我们战胜了前所未有的困难和挑战,每个人都不容易。”聆听习近平主席二〇二三年新年贺词,回望同疫情“打交道”的难忘日子,无数人的心头为之一暖、眼眶为之一热。

在战疫之路上,每个人都不是旁观者,每个人都了不起,每个人的故事都值得书写。你是直面病魔的勇士,从医务工作者到社区工作者,从志愿者到下沉干部,从环卫工人到快递小哥,人们会记住每一个为人民健康拼过命、为城市运转出过力的英雄;你是一个平凡的人,用力奔跑、努力生活,为关关停停的店铺忧心过,为突发疾病的孩子揪心过,为远在他乡的父母挂念过,但不管有多艰,无论有多难,永远不失对生活的热爱,任何时候都坚信“平芜尽处是春山”。高高低低的肩头扛起困苦,大大小小的手掌创造希望,给灰暗以光亮,给寒冬以温暖。

“目前,疫情防控进入新阶段,仍是吃劲的时候,大家都在坚忍不拔努力,曙光就在前头。大家再加把劲,坚持就是胜利,团结就是胜利。”纵有疾风骤雨,我自慨然前行。此时此刻,或许你已经与新冠病毒交过手,或许你正在跟它做斗争,或许你还在盯着它,无论怎样,我们都应该勇敢无畏地融入战胜疫情的时代洪流,葆有“扛过去”的那份坚韧,勇敢向前看、大胆向前走。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。与任何一个年份一样,无论是时代发展的大棋局,还是千家万户的小日子,2023年肯定还会有道道“坎”、种种“难”。但我们生活在一个相对确定的社会,相信未来的力量,比想象中更强大。没有什么人能够脱离时代而成为“孤勇者”,没有哪个时代不需要每个人的挺膺奋进。只要心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城,就没有干不成的事、迈不过的坎。一切正在好起来,一切都会好起来。

三年抗疫,社会不可能“一键还原”,疫情影响也不会“一键删除”。“犯其至难而图其至远”,只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,积跬步以至千里,就一定能够把宏伟目标变为美好现实。只要我们坚定信心、积极作为,烟火如常的生活定能早日回归,一个充满机遇、大有可为的崭新春天就会扑面而来。不论身处闹市还是乡野,不论身居庙堂之高还是江湖之远,每一个为美好生活奋力奔跑的人,都是社会上生长的力量。

涓滴细流,积成江海;点点星火,汇作火炬。每个人都不容易,每个人都不简单!无数个平凡的“你我”,都将成就极不平凡的“我们”!这是当代中国最动人的风景,这是中华民族自强不息的力量源泉!

来源:新疆日报

2023年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

新华社北京1月1日电 由中央宣传部、中央文明办、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2023年“我们的中国梦——文化进万家”活动1月1日正式启动。

活动紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神的主题,以走进万家、服务百姓为宗旨,坚持以人民为中心的工作导向,动员和组织开展形式多样、内容丰富、线上线下相结合的文化活动,满足基层群众文化需求,丰富人民群众文化生活,凝聚奋进新时代新征程的强大精神力量。

为统筹做好疫情防控和文艺惠民工作,2023年文化进万家活动更加注重实际、注重实效、注重创新。中央、省、市、县、乡、村各级宣传文化单位引导广大文艺工作者开展面向基层的文艺演出、文艺培训,开展高效优质的文化服务等。充分调动各级各类媒体平台创新开展线上文化活动和活动,在元旦春节期间集中开展线上展播展示活动,提供基层群众可看、可听、可读、可学、可用的文化文艺资源。“学习强国”学习平台、中国精神文明网开设“我们的中国梦——文化进万家”活动专题,进行集中展示,开设互动平台;各级各类新闻网站平台、县级融媒体中心开设专题专栏,积极转载推送;中央广播电视总台开设专题栏目,各省级广播电视台以多种形式,择优展播文化进万家活动各类资源;各地充分发挥户外大屏、村级应急广播大喇叭等贴近群众、直通基层优势,灵活展播展示文化进万家活动丰富资源。聚焦传统节日和国家重要节庆日提供文化服务,围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等传统节日和国家重要庆典、纪念日,组织开展“文化进万家——视频直播家乡年”等富有时代气息、体现节日文化内涵、具有鲜明价值导向的品牌活动,彰显爱

党、爱国、爱家情怀。

据介绍,有条件的地区将因地制宜开展线下活动。中央、省、市、县、乡、村各级宣传文化单位组织人员精干、水平精湛的文艺小分队、文化工作队,赴县级及县以下乡镇社区、学校军营、工矿企业等演出节目、放映电影、送图书报刊,开展培训、讲座、结对辅导等。依托各类基层文化阵地开展惠民文化服务项目,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)的作用,通过流动服务、联网服务、志愿服务等各种方式举办展览、文化普及、阅读活动等。组织基层文艺院团、农村电影放映队、非遗传承人(团体)等举办文化活动、项目展示,广泛开展地方戏曲、舞蹈曲艺演出,民间技艺、民俗艺术展示,游艺联欢,书法、美术、摄影创作,以及“村晚”、花会、灯会、赛歌会、票友会、秧歌会、广场舞、舞龙舞狮等群众广泛参与的文化活动。

2023年文化进万家活动将创新活动开展方式,鼓励各地在条件允许的情况下积极尝试跨区域联动开展活动,如长城、大运河、长征、黄河、长江等国家文化公园建设沿线和京津冀地区、长江三角洲地区、粤港澳大湾区、东北老工业基地,内容上与弘扬社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化、推进乡村全面振兴、国家文化公园建设、文化遗产保护、新时代文明实践活动等紧密结合。

“我们的中国梦——文化进万家”活动是在全国范围内广泛开展的一项重点文化惠民活动,2014年以来,各级宣传文化单位组织数万支文艺小分队赴基层开展慰问演出、文艺培训、结对辅导等活动,中央宣传文化部门派出的小分队先后深入52个脱贫攻坚挂牌督战县、雄安新区等国家重点工程建设地开展活动,为奋战在一线的广大群众加油鼓劲,受到基层群众热烈欢迎。



漫画 MANHUAPINGSHUO 评说

优惠新规

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》于2023年1月1日起正式实施。按照新规,全国铁路按年龄实行儿童优惠票。

来源:新华社